

Лыжи — очень дорогой вид спорта

ИТОГИ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

Старший тренер СДЮСШОР им. В. Коренькова по лыжным гонкам Наталья Валерьевна ПЕРЦЕВА работает в сестрорецкой спортивной школе уже 13 лет. Её воспитанники нередко занимают призовые места на престижных соревнованиях. Перцева вырастила трех призеров первенства России по лыжным гонкам — Виталия Перцева, Александра Давыдкина и Сергея Плотникова. Сегодня она радуется успехам своих воспитанников и вместе с коллегами вкладывает в них всю душу и опыт.

Зимний сезон окончен, и мы беседуем с Натальей Валерьевной о его основных итогах. — **Наталья Валерьевна, как позднее наступление зимы отразилось на вашей работе?**

— Увы, без снега на лыжах не катаешься, поэтому соревнования постоянно откладывались. Но в феврале мы всё же успели посоревноваться. Двенадцатилетние ребята выступили на первенстве города, четырнадцатилетние — на первенстве Министерства просвещения. Это были отборы на ответственные всероссийские соревнования.

Ну и нельзя не сказать про «Лыжню России». На этом масштабном мероприятии только от СДЮСШОР участвовали свыше 80 человек, и не только лыжники, но и наши велосипедисты и ориентировщики. Несмотря на то что на тот момент выпало всего 10 сантиметров снега, этого хватило для радости детей и взрослых. — **Как показали себя сестрорецкие спортсмены?**

— Представляете, из десятка тысяч участников во всем возрастным группам наградали всего шесть (!) человек. Выиграть было трудно, и мы выступали всего в двух возрастных группах: старшие девушки и юноши. Но наша Рита Щарапова попала в эту шестерку. В принципе, результат неплохой, потому что наши конкуренты — училище олимпийского резерва, неоднократные лидеры гонок.

На первенстве города у нас тоже неплохие результаты.

В возрастной группе 93 — 94 г. р. в этом году была очень сильная команда. Но наш Василий Варзарь на двух дистанциях занял первые места, причем с очень большим отрывом. В этом возрасте он единственный лидер в городе. Среди мальчиков Василий Сергеев на одной гонке был вторым, на другой пришел третьим. В общем зачете Варзарь стал первым, Сергеев — вторым. Хорошо выступил Дмитрий Горбов, став четвертым. Все победители — воспитанники тренера Игоря Михайловича Кононова.

Среди девочек единоличным лидером в Санкт-Петербурге является наша Ольга Забродина (тренер Сергей Васильевич Орлов). Она выиграла обе гонки и стала первой в абсолютном зачете. Второе место заняла Екатерина Загалова (тренер Игорь Михайлович Кононов).

Конечно, это очень хорошие результаты для спортивной школы, но для уровня страны этого явно недостаточно.

Чтобы занимать высокие места, необходимо профессионально заниматься лыжным спортом, нужна круглогодичная подготовка на сборах. У нас же дети занимаются в свободное от уроков время. Поэтому иллюзий строить не стоит.

— **То есть уровня спортивной школы недостаточно для подготовки чемпионов?**

— Занятия в спортивной школе — очень хороший старт для тех, кто нацелен на спортивную карьеру. Но лыжи — очень дорогой вид спорта. Один комплект лыж стоит 20 тысяч рублей, а профессионал должен иметь минимум два комплекта. А нужны ещё комбинезоны, шапки, перчатки, смазочные материалы... Представляете, сколько затрат на одного спортсмена! В спортивных школах нет таких средств, хотя дирекция нашей СДЮСШОР прикладывает массу усилий, чтобы создать условия для тренировок. Ведь мы способны заинтересовать ребят, приобщить их к спорту, развить в них необходимые спортивные качества: стремление к победе, азарт, трудолюбие и т. д. Очень надеюсь, что одна из президентских программ, нацеленная на поддержку детского спорта, решит наши проблемы.

— **Несмотря на объективные трудности, ваши дети активно занимаются спортом и побеждают. Наверняка это заслуга тренеров.**

— Вы правы. В нашей школе подобрался сильный тренерский коллектив. Это энтузиасты и преданные детям и спорту люди. Труд школьного тренера нелёгок — во время соревнований мы спим урывками по два-три часа, потому что в пять-шесть утра необходимо подготовить лыжи, смазать их. Специальные смазки есть только в сборной страны и в элитных командах. А мы и тренируем ребят, и готовим инвентарь, и волнуемся за них. На нас, тренерах, лежит ответственность за детей. Ведь нам хочется не только сделать из них высококлассных спортсменов, но и воспитать сильных, здоровых, успешных людей.

С. ДЮШОРИН